



主题升旗仪式 传统开笔礼 跨“六门”打卡校园

花式开学元气满 拉满仪式感氛围感

□本报记者 杨茉 刘妹媛 周雪莉 郑炜 文/摄

9月1日,哈市中小学校迎来新学期开学第一天。传统开笔礼,正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志……各学校精心准备开学仪式,迎接学生入校,帮助学生们快速融入校园生活,元气满满开启新学期。

群力实验小学

开学系列活动仪式感满满

1日7时20分,记者在群力实验小学看到,学生们精神饱满地走过学校布置的漂亮气球拱门,踏上红地毯。科任老师蹲下身来指引同学;一年级班主任老师拿着班牌站在班级门口,亲切地迎接新生。

在学校前厅,孩子们兴高采烈地将事先精心准备的心愿卡粘贴在象征知识海洋的画板上,寓意着在校园里种下的希望。五颜六色的气球、风车,扎着彩带的课本,充满爱心的小礼物……精心布置的教室将开学的氛围感拉满。

为了帮助学生们尽快适应新学期的学习生活,三学年开展了以“扬帆起航 筑梦前行”为主题的“开学第一课”。课堂上孩子们交流着假期的见闻与收获,脸上洋溢着兴奋与喜悦。同学们还将对新学期的美好愿望记录在心愿卡上,争取做最好的自己。

“今天开学来到学校,看到美丽的校园,我很开心。新学期,我要超越之前的自己,让成绩更上一层楼。”孩子们说。“开学需要仪式感,我们营造轻松愉快的氛围,安排了系列活动,让孩子们在游戏中快乐学习,感悟人生的哲理。”群力实验小学校长孙明说。



粘贴心愿卡

群力实验第三小学

流沙送祝福 鼓乐迎新

9月1日,在群力实验第三小学的校园里,锣鼓喧天、鼓乐齐鸣,高年级学生挥舞鼓槌,敲起欢快的锣鼓欢迎同学回归。教室里,孩子们弹奏起优美的古筝乐曲,迎接同学。

南瓜、冬瓜、辣椒、沙果……操场上布置了大丰收展台,这是学校百草园丰收的果实,都是学生们亲手培土、种植、采摘的。花盆里的辣椒花、柿子秧是孩子们远程种植的劳动成果,也是他们的暑假作业。经过一个假期的努力,他们把小小的种子培育成了小小的花,与老师和同学一起分享丰收的快乐。

品读经典魅力,与时光一起成长,一本以24节气为载体的校本课本是学校送给每一个“小豆包”的礼物。老师希望孩子们通过这本书穿越时空,与古人神交,在时令古诗中学习古代圣贤的生活智慧。

萌新们捧起流沙,倒进透明的相框里,彩色的流沙封存着“小豆包”们开学第一天的美好记忆。



制作流沙相框

兴华小学校

“小豆包”开笔礼朱砂启智

正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红……兴华小学校为新生准备了传统的开笔礼仪式,同时,全校师生举行了以“青春心向党,逐梦向未来”为主题的2023年秋季新学期开学式。

为了让一年级“小豆包”们有一个难忘而有意义的入学典礼,兴华小学校为新生准备了传统的开笔礼仪式。“正衣冠”——童蒙之学,始于衣冠,先正衣冠,后明事理;“朱砂启智”——以此寄托美好的愿望,从此眼明心亮,好读书、读好书、读书好;“击鼓鸣志”——击鼓的声音越响,声音传得越远,说明志向就越远大;“启蒙描红”——描红笔画简单而意义深远的大楷“人”字,寓意着在人生的启蒙阶段,学会做人是最为重要的;“茶敬亲师”——给班主任敬茶,以示感恩之心。

升旗仪式上,徐鹏校长为学生讲授“开学第一课”,期望同学们能胸有格局,怀家国情,立鸿鹄志;眼里有光,放眼世界,博文通达;心中有爱,要爱祖国、爱父母、爱我们身边的每一个人;脚下有远方,有信念,有信仰。她鼓励全体师生,在新学期心怀美好梦想,继续奋力前进。



朱砂启智

新区花园小学

跨“六门”打卡“博物馆式”校园

1日7时15分左右,新区花园小学校长翟磊和老师们牵手一年级的“小太阳花”们打卡“博物馆式”校园。新生们跨过欣赏之门、倾听之门、快乐之门、成长之门、礼貌之门、智慧之门,立志成为自理、自信、阳光、多彩、明亮、坦荡的“太阳花”。

结合学生们爱玩、好奇的天性,新区花园小学今年设立了“自主游园”环节,鼓励学生们定格美好瞬间。记者看到很多同学与班主任老师一起到操场的百年智慧树下合影留念,记录新学期走进校园第一天的美好。



跨“六门”

洪水过后 如期开学

延寿四中

“开学第一课” 讲抗洪重建

本报讯(曹群 记者 张大星)“欢迎你们回‘家’!”9月1日7时30分,延寿县第四中学校的学生们走进阔别了一个暑假的校园,校长和老师列队迎接,师生击掌打招呼,脸上洋溢着笑容。

学校操场地面整洁,教学楼和综合楼粉刷一新。毕业班的学生们搬进了专为他们准备的新教学区。延寿县第四中学校副校长吴金晶告诉记者,“以往的‘开学第一课’,我们一般是对学生进行德育、礼仪教育。今年学校灾后重建,我们调整了课程内容,全校师生一起上了一堂以抗洪重建为主题的‘开学第一课’。为了讲好第一课,全校老师都做了充分准备,将此次抗洪重建中发生的感人事迹,通过回顾让同学们明白,安全整洁的校园来之不易,激发学生的学习热情。”

记者从延寿县教育局了解到,目前全县29所中小学校已全部顺利开学。

双城

69所学校学生 全部正常开学

本报讯(苏洋 记者 王东)9月1日,清晨的阳光照耀在拉林河畔,双城区69所学校的中小学生学习全部回到校园。8时,双城区胜丰镇第二中学校、单城镇中心学校、韩甸镇中学校、兰棱中学校等多所学校的校园里书声琅琅。此前,各学校召开迎新专题会,拿出系列关心、关爱、暖心举措,保障所有学生正常报到,无人因受灾影响上学。

开学前一天,班主任把书本整整齐齐地摆放在课桌上,等待着孩子们回归校园;还有老师把教室窗帘拆下来清洗,为孩子们创造舒心的环境。学校一再与校车司机对接沟通,确认每个孩子都能按时到校。

五常

临时便桥通车 上学少走100公里

本报讯(张劫 记者 康福柱)经过施工人员昼夜努力,五常市和平大桥临时便桥于9月1日正式通车,长山乡的孩子去山河镇上学,来回少绕100公里。

和平大桥是长山乡与山河镇之间的一条重要通道,洪水来袭时和平大桥被冲毁。五常市长山乡有部分学生在山河镇上学,和平大桥是这些学生上学最便捷的通道,如果不走和平大桥,每天需要绕行100公里。为了尽快打通学生的上学路,五常市交通运输局组织人员昼夜施工,搭建临时便桥。经过施工人员的努力,临时便桥正式通车。